

老旧小区改造、建筑节能改造带来新变化

太原城“从里到外”披锦绣

对于兴华南小区完成庭院管网改造的居民来说，这个春节过得特别开心——过去困扰大家的下水道经常堵塞问题解决了。

兴华南小区是一座已有30多年历史的老小区，岁月流逝中，下水道不仅老化锈蚀，容量也越来越不能适应现实需要。日常生活中，经常出现家中下水道被堵塞或者院内窨井口外溢现象，居民们非常无奈。

在前期完成居民楼外墙保温隔热等改造工程后，2021年下半年，我市又在这里实施了庭院下水道管网改造工程，从根本上解决居民生活难题，提升改善小区居住舒适度。

兴华南小区发生的变化，仅是全市老旧小区改造的一个缩影。

老旧小区变新了

据市住建部门统计，截至2020年年底，全市老旧小区共3259个，总建筑面积约4800万平方米，总户数约62.5万户。如何让这些地理位置并不差的小区旧貌换新颜、提升这些居民的居住舒适度，成为我市住建部门开展“为群众办实事”实践行动的重要内容。他们把改造老旧小区作为实施城市更新行动的重要抓手，高位谋划推进、精准施策发力，全民动员参与、聚力攻坚克难，计划到“十四五”期末，即2025年，基本完成全市老旧小区改造任务。

2020年，启动实施改造337个片区（559个小区），建筑面积953万平方米，涉及户数10.8万户。2021年，计划改造711个小区，建筑面积887.6万平方米，涉及户数11.3万户；当年实际开工713个小区（其中已完工158个小区），涉及10.94万户、890.2万平方米。开工改造小区数、面积数均超计划任务。

节日期间督导检查 警方守护万家平安

本报讯 为保障春节期间安全，2月2日，娄烦县公安局组织民警对旅游景点、疫情防控点和涉爆单位开展督导检查。

在孔雀小镇，娄烦县公安局有关负责人带队实地查看了景区道路交通安全、消防安全和疫情防控等情况。警方要求景区时刻绷紧安全弦，扎实开展隐患排查，及时掌握路况信息、游客人数，制定科学有效的疏导措施，保障景区交通有序畅通。同时，严格按照有关疫情防控精神，做好体温监测和游客登记等。

在南岔村，督导检查人员要求民警、辅警毫不松懈抓好疫情防控，做好排查，做到“不漏一车，不漏一人”。对中高风险地区返乡人员做到底数清，严格按规范进行隔离管控；持续加大宣传力度，引导居民自觉遵守疫情防控要求，做好自身防护。

在三聚盛煤业公司、尖山民爆公司、物资民爆库等民爆作业单位，民警详细询问了企业安全管理制度、视频监控覆盖情况，实地查看了危爆物品存放、保管的仓储情况，以及工作台账、炸药库的各类标识牌、防护等。同时，要求企业增强责任意识，严格落实仓库储存人防、物防、技防、犬防措施，在储存和运输过程中把危爆物品的安全保护措施做细、做全、做周到，牢牢守住安全生产底线，坚决杜绝各类安全事故发生。

（刘友旺）

春节值守“不打烊” 细心巡查保安全

本报讯 为确保春节期间无安全事故，给辖区居民营造一个安全舒适的生活环境，察院后社区值班人员春节期间深入辖区街道、院落、车棚等地开展安全巡查。

“一定要注意安全，当心火灾隐患！”师傅，请不要乱停车影响通行。”正月初一下午，钟楼街、食品街上人头攒动，十分热闹，察院后社区的值班人员走上街头开展安全巡查。社区工作人员没有想到，大年初一的钟楼街和食品街十分热闹。大家一边仔细巡查，一边及时解决发现的问题。

除了安全巡查外，社区工作人员还耐心为商户讲解安全消防的重要性，提醒商户注意防疫。

巡查完街道后，社区工作人员又进入老旧院落、车棚等地巡查，提醒居民注意防火防盗，不要燃放烟花爆竹。

此次活动的开展，有利于增强辖区商户和居民安全防范意识，确保居民度过一个平安和谐的春节。

（郭晓华、宋玉琴）

综改区执法队伍 奋战一线保建设

本报讯 工地巡查、疫情防控、监管企业生产、整治小摊小贩……春节期间以来，山西综改示范区综合执法局的值班人员持续工作，奋战在一线，确保区内各项工作稳定运行。

为确保市容环境整洁有序，让市民过一个欢乐祥和的春节，综改区综合执法局在春节期间坚守岗位，24小时随时待命，同时，重点做好人员密集场所的巡查、定点蹲守工作，及时查处无序设摊、跨门经营、非法散发小广告等违法行为。

执法人员还以辖区主次干道为重点，开展占道经营、店外经营、违章建筑、餐饮油烟等方面的巡查、整治，并积极参与“禁燃禁放”活动；每天组织队员上街巡逻，确保道路秩序井然；对值班队员进行合理安排，定人定点，确保监管工作不断档，让市民过一个欢乐祥和的新年。

（岳霞红）

省疾控中心提醒

过节疫情防控 放假不能放松

本报讯 2月1日0时至24时，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增本土病例36例。近期，国内多地出现本土疫情，且存在外溢，疫情防控仍不容松懈。省疾病预防控制中心发布提示，新春佳节，疫情防控要做到放假不放松。

2月1日新增的36例本土病例中，浙江省杭州市15例，天津市河北区6例，滨海新区4例，河东区2例，广东省深圳市2例，惠州市1例，梅州市1例，河源市1例，云浮市1例，北京市丰台区2例，河北省衡水市1例。省疾控中心提醒，公众要密切关注国内疫情动态，近14天内有国内中高风险地区旅居史的入返晋人员，特别是近14天内有浙江杭州、天津（河北区、滨海新区、河东区）、广东（深圳、惠州、梅州、河源和云浮）、北京丰台区、河北衡水旅居史的入返晋人员，要第一时间主动向所在社区（村）、单位或酒店报告，配合属地落实疫情防控措施，履行公民疫情防控法律责任。

省外入返晋人员须持48小时内核酸检测阴性证明，不能提供的，第一时间开展一次核酸检测，按属地要求，落实分类管控措施。建议近14天内从有病例地区入返晋的人员，在48小时内再进行一次核酸检测。

持续坚持个人防护不松懈，坚持戴口罩、勤洗手、保持社交距离，尽量避免、减少聚餐等聚集性活动，避免前往人员密集、空气流动性差的公共场所。

（魏薇）

市疫情防控办提示

五地返（抵）并人员 要第一时间报告

本报讯 1月31日深圳市出现新一轮疫情首例确诊病例以来，截至2月2日累计报告7例确诊病例和1例无症状感染者，均属同一传播链，基因测序结果为奥密克戎变异株，与全球数据库北美上传的一些基因组序列高度同源。1月31日，深圳市已将宝安区石岩街道罗租社区艾美特科技园B栋调整为中风险区。目前，深圳“0131”疫情已波及广东省云浮市、惠州市、河源市、梅州市。为严密防范疫情输入风险，保障广大市民生命健康安全，2月3日，市疫情防控办紧急提示，自1月17日以来有广东省深圳市宝安区、2月1日以来有广东省云浮市、惠州市、河源市、梅州市旅居史的返（抵）并人员要第一时间向所在社区（村）、单位或酒店报告，主动配合属地落实疫情防控措施。

1月17日以来，有深圳市宝安区石岩街道罗租社区艾美特科技园B栋旅居史的返（抵）并人员，一律实施“14+5”集中隔离医学观察；有宝安区其他地区旅居史的返（抵）并人员一律实施“14+5”居家隔离医学观察；对1月17日以来有广东省深圳市宝安区以外的其他低风险地区，2月1日以来有广东省云浮市、惠州市、河源市、梅州市旅居史的人员，须持48小时内核酸检测阴性证明返（抵）并，返抵后尽快再开展1次核酸检测，纳入社区管控；其他省外低风险地区返（抵）并人员，须持48小时内核酸检测阴性证明。

各公路交通防疫检查站点和机场、火车站、长途汽车站等交通场站要严格执行测温验码，对重点地区返（抵）并人员查验48小时内核酸检测阴性证明，不能提供的，在第一落点的核酸检测点采样检测，并落实检疫信息登记。

（刘涛）

聚焦疫情防控

县（市、区）、市直重点部门 领导大接访活动公告

为认真贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，落实中央、省、市委关于信访工作的重大决策部署，及时就地化解矛盾纠纷，切实维护群众合法权益，现将各县（市、区）和市直重点部门领导干部2022年2月大接访安排如下：

1.主要领导接访时间为2月7日、2月14日、2月21日、2月28日；地点为各单位接访场所。

2.其他领导每日轮流接访。

3.各单位接访场所要做好常态化疫情防控，及时通风消毒。

特此公告

太原市信访局

2022年2月4日

1938年2月4日

《前线》杂志第2期刊发贺龙的《晋西北抗战经过概述》，文中指出，由于山西军队的抵抗，日军原定的作战计划受到拖延。我侦察员在阳曲桥附近遭遇敌武装通讯员并将其击毙，缴获枪支、脚踏车等，并截获日军第9师团在太原一带布置的命令。

1986年2月4日

《人民日报》报道，由中国环境科学研究院、太原市环境保护科学研究所等9个单位协作完成的国家“六五”科技重点攻关项目“太原地区大气环境容量”研究课题通过专家、学者鉴定。这项研究成果，为我国典型煤烟型重工业城市大气污染的治理方针、政策的制订提供了重要的科学依据。

2010年2月4日

国家住房和建设部下发《关于命名2009年国家园林城市、县城和城镇的通报》，决定命名太原市等41个城市为国家园林城市。3月20日，创建国家园林城市总结表彰暨创建国家生态园林城市动员大会召开。

（中共太原市委党史研究室供稿）

中共太原历史上的今天